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 ３月１０日（木）、前日に降った雨も上がり、春の澄んだ空気

の中、第６０回卒業証書授与式が挙行されました。３年生１２７

名は、温かい祝福の拍手に見送られながら、たくさんの思い出を

胸に晴れやかな表情で麻里布中学校を巣立っていきました。 

 

第６０回第６０回第６０回第６０回    卒業証書授与式卒業証書授与式卒業証書授与式卒業証書授与式    式辞式辞式辞式辞    

                  校長 吉 村 正 義 

 

 春の息吹がひしひしと感じられる今日の佳き日、多数のご来

賓、並びに保護者の皆様のご臨席を賜り、平成２７年度、第６０

回卒業証書授与式が挙行できますことを、この上ない喜びとする

ところであります。 

 先ほど、学級の代表に卒業証書を授与しましたが、卒業生の皆

さん、御卒業、本当におめでとうございます。 

 思い起こせば、ちょうど五年前には東日本大震災がおきまし

た。未だに被災地では、自宅に帰ることができずにいる方が１８

万７千人近くいらっしゃると聞いています。 

 私は、数年前に築７５年の木造校舎の中学校に勤務していまし

た。その時、ある人から、日本の中で一番地震が少ないといわれ

るこの山口に住んでいるからこそ、古い木造校舎があるのだと言

うことを聞かされました。私たちは清らかな水の流れの錦川や美

しい山々に囲まれ豊かな自然の中で暮らしています。この恵まれ

た環境の中で、育友会の皆さんによる文化祭のバザーや合唱、朝

の挨拶運動、花壇ボランティア、土曜日のチャレンジ学習など、

保護者や地域の皆さんに支えられて麻里布中学校があることに

対しまして、改めて心より感謝いたします。 

 卒業生の皆さんは、三年間、学校行事に全力を尽くしてきまし

た。錦川清流駅伝競走大会では、過去四年間、男子や女子のいず

れかのチームが優勝しました。なかでも剣道部男子や女子バスケ

ットボール部は、県内およそ百チームの中から２チームしか出場

できない中国大会に出場しました。 

 また、普段の生徒会活動・ＭＶＰという名のボランティア活

動・体育祭や文化祭などの学校行事では、中心となって活動して

くれました。特に、体育祭の後で、全校生徒が輪になって腕を組

み、お互いを讃え合った光景は昨日のことのように思い出されま

す。在校生も、卒業生の活躍を手本に、現在は生徒会役員や委員

長を中心に、その気持ちを立派に受け継いでくれています。 

  卒業に当たり吉川重吉氏の言葉を紹介します。吉川重吉氏は、

岩国藩の最後の藩主であった吉川経幹公の三男として岩国市横

山で生まれました。 

 吉川重吉氏は今から約１５０年前、わずか１３歳の時にアメリ

カに渡りました。彼は、岩倉具視使節団の一員として、１２年も

の長い間、現地で勉強し、日本に帰ってからは、外務省に勤務し

ました。 彼は、帰国してから「子どもたちへの訓戒」として五

つの言葉を遺しています。 

 一つ目は、規律ある習慣を作りなさい 

 二つ目は、誠実にして真摯になりなさい 

 三つ目は、秘密をもってはいけません 正直に生きなさい 

 四つ目は、約束を守りなさい   

 五つ目は、他人に親切にしなさい・・・ というものです。 

 この言葉は、１５０年も前のものなのに現在でもそのまま通用

する言葉です。皆さんがこれからの人生を歩むときに、困ったら、

読書を通して先人が残した優れた言葉に触れると、解決策が見つ

かり前向きに生きることができます。 

 保護者の皆様に申し上げます。保護者の皆様におかれまして

は、お子様が入学式での真新しい制服に身を包み入学式を迎え、

これからの生活に心はずませていたことが昨日のことのように

思い出されることでしょう。そのときから三年、心も身体も立派

に成長して、今、本校を卒業されようとしています。さぞかし感

慨無量のこととご拝察申し上げます。本日は誠におめでとうござ

います。また、これまでの本校へのご支援とご協力に対し、この

場をお借りしまして厚くお礼申し上げます。 

以上をもちまして、卒業生の輝かしい未来に夢を託し、式辞とい

たします。               

 

旅旅旅旅    立立立立    ちちちち    にににに    向向向向    けけけけ    てててて    

                   ３年生代表 河村 美海 

 

  麻里布中学校で過ごしたこの３年間は、私たちにとって本当

にかけがえのない時間となりました。今まで経験したことは、

これから旅立つ私たちの心の支えになると思います。 

  緊張と不安でいっぱいだった入学式。真新しい制服に身を包

み、まだまだ幼かった私たちが体育館の中央をドキドキしなが

ら歩いたことが昨日のことのように思い出されます。「〇〇先

輩」という呼び方や部活動のことなど初めてでわからないこと

だらけだった私たちに、勉強だけでなく、学校生活のいろいろ

なことを優しく教えてくださったのは先生方でした。この３年

間、壁にぶつかったときは何度も背中を押して応援してくださ

いました。感謝の気持ちでいっぱいです。今まで本当にありが

とうございました。 

  この３年間、ともに過ごし、たくさんの思い出をつくった友

だち。みんながいたから、辛く、苦しいときも乗り越えられま

した。特に部活動では、厳しい練習に耐えて、試合で勝つこと

ができたときには泣きながら喜びを分かちあいました。喧嘩を

してぶつかりあったこともありましたが、そんな日々を通して

私たちは絆を深め、一緒に成長することができました。そんな

友だちとの別れはとても寂しく、辛いです。ですが、離ればな

れになってもこれからも友だちです。大人になってもずっと忘

れません。今までありがとう。 

  在校生のみなさん、これまでありがとうございました。今後

悩み事も増えていくと思いますが、みなさんの周りには、親身

になって相談にのってくれる家族や先生、一緒に悩んでくれる

友だちがいます。自分だけで解決できないことは勇気を出して

周りの人に相談してください。きっと自分の支えになってくれ

ます。私たちはこのすばらしい麻里布中学校を皆さんに託しま

す。みなさんの力でさらにすばらしい学校にしてください。 

  そして、今まで育ててくれた家族、本当にありがとうござい

ました。反抗期真っ只中だった私たちは、迷惑や心配ばかりか

けてしまいました。イライラして八つ当たりをしてしまったこ

ともありました。そんな私たちを根気強く、温かく見守ってく

れたおかげで９年間という長い義務教育を終えることができ

ました。これからは私たちが家族を支えていけるよう頑張りた

いと思います。 

  最後になりましたが、これから麻里布中学校を母校とし、新

しい道に進んでいく私たちをどうか温か

い目で見守って下さい。私たちも麻里布

中学校のことはずっと応援していきます。 

  これまで関わって下さったすべての皆

さま、本当にありがとうございました。 



入学以来、保護者の皆様には、たくさんのお力添えをいただき、

ありがとうございました。また、地域の皆様にも３年間見守り育

てていただきました。こうして多くの方々に支えられ、無事この

日が迎えられたと思っております。 

卒業生は、これからも、感謝の気持ちと麻里布中の卒業生とし

ての誇りを忘れず、地域や社会で一生懸命頑張ってくれることと

思います。今後とも御指導、御声援をよろしくお願いいたします。 

   

生徒指導部より生徒指導部より生徒指導部より生徒指導部より    

卒業式を無事終え、ほっとすると同時に、学年末から学年始めにか

けては、新しい生活への期待と不安が錯綜する時期であり、生活に大

きな変化が見られる時期です。だからこそ、１年間を振り返り、自己

理解を深め、自己実現をめざして、新年度への意欲と目標をもつこと

ができる生徒に育てていかなければなりません。また、卒業生、在校

生、新入生へのそれぞれきめ細かい指導の充実を図っていかなければ

ならないと思っています。 

春休みを迎え、生徒が地域の中で過ごす時間が多くなってきます。

転勤、進学などで人の出入りも激しくなる時期で、不審者情報も多く

寄せられています。職員も街頭補導を行う予定ですが、地域の方々の

温かい声かけ等、これからも青少年の健全育成のために、御協力をお

願いします。また、何かお気づきがございましたら、学校まで御連絡

いただければと思います。よろしくお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

輝かしい受賞者輝かしい受賞者輝かしい受賞者輝かしい受賞者                     

団体の部    

◎第１２回夢が丘大会  

バレーボール女子 第２位 

◎第２６回岩国地区ソロ・アンサンブルコンテスト  

吹奏楽 管打八重奏 教育長賞 

◎第４５回岩国市会長旗争奪バスケットボール大会  

バスケットボール男子 第２位 

◎第２４回山口県中学校バレーボール新人大会  

バレーボール女子 第３位 

◎第４５回錦町少年剣道大会  

剣道女子 第１位 

◎第２７回岩国市近郊中学校バレーボール大会  

バレーボール女子 第１位 

◎第２７回岩国市近郊中学校バレーボール大会  

バレーボール男子 第３位 

 

個人の部 

◎第１６回中国ジュニアウインター大会  

Ｕ１４男子シングルス 第 1位 手嶋海陽(1-4) 

◎第５０回山口県交歓水泳競技大会  

女子４００ｍリレー   大会新記録 坂口夕奈(2-5) 

◎第３７回山口県ジュニア水泳競技大会  

女子１００ｍバタフライ 大会新記録 坂口夕奈(2-5) 

女子２００ｍバタフライ 大会新記録  坂口夕奈(2-5) 

女子４００ｍリレー   大会新記録 坂口夕奈(2-5) 

◎第４６回立志の日の作文   

優秀 川元菜恵子(2-5) 

入選 小玉萌未(2-1)、森本ほのか(2-2) 

秋田倖宜(2-3)、望月ゆみ(2-5) 

◎岩国市火災予防作品募集   

特選 竹本茉由花(3-4) 

◎山口県火災予防作品募集   

佳作 竹本茉由花(3-4) 

    

  

 

 

今後の主な行事予定 

 

3月 25日（金） 修了式 

    30日（水） 離任式 （１３:３０～ ） 

4 月 8日（金） 着任式・始業式・入学式 

11日（月） 新入生オリエンテーション 

       12日（火）給食開始・交通教室（1年） 

    13日（水）参観日・学級級懇 

    15日（金）育友会役員総会 

    16日（土）春季大会 

    17日（日）  〃 

    19日（火） 全国学力学習状況調査（３年） 

          学習状況確認問題（１，２年） 

    20日（水）～22日（金） 家庭訪問 

    23日（土）春季大会（野球のみ） 

    29日（金）錦帯橋まつり（吹奏楽部出演） 

琴の音色に 古
いにしえ

を思ふ ♪ 
 

3 月 14日（月）～17日（木）に 2年生を対象として「箏楽体験教

室」が開催されました。はじめて箏に触れる生徒も多く、始めは緊張

気味でしたが、２時間の授業で、「とおりゃんせ」「ひなまつり」「さ

くらさくさら」などを合奏できるまでになりました。 

新入生一日入学実施 

 

３月２２日に「新入生一日入学」が行われ、小学校を卒業したばかりの新

入生１２４名が来校しました。３年生を送り出して寂しかった学校も、初々

しい新入生の姿に、一気に華やいだ気がしました。学力確認テストや中学校

生活に向けての準備のお話など、半日ほどの日程でしたが、新たに始まる中

学校生活への期待がさらに大きく膨らんでくれたでしょうか。 

新入生の姿を遠くから見守りながら、１、２年生も先輩としての自覚がま

すます高まった様子です。 

新入生のみなさん、 

ご入学お待ちしています！ 

 

入学式 ４月８日（金）  

開式 14：00 ～ 

写真 


